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Την Ιερά Μονή Τσέτιν, έδρα του Μητροπολίτη Μαυροβουνίου επισκέφθηκε στις 20 Ιουλίου 2011 ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Μαροβουνίου και
Παραθαλασσίας Αμφιλόχιο.

Στην κεντρική είσοδο της Μονής τους Ιεράρχες και τα μέλη της αντιπροσωπείας υποδέχθηκε ο
Ηγούμενος Μεθόδιος με την αδελφότητα της Μονής. Αφού φόρεσε το μανδύα ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας με ψαλμωδίες εισήλθε στο Καθολικό της Μονής, το οποίο τιμάται στο Γενέσιο της
Θεοτόκου και ανάγεται στο 15 αιώνα. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας προσκύνησε τα ιερά κειμήλια
της Μονής: τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου και τη δεξιά του Τιμίου Προδρόμου καθώς και τα λείψανα του
Αγίου Πέτρου Μητροπολίτη Τσέτιν, ενός από τους μεγαλύτερους αγίους του Μαυροβουνίου.

Εν συνεχεία τελέσθηκε μια σύντομη δέηση μετά το πέρας της οποίας ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος
απεύθυνε χαιρετισμό στον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ:

«Δεν είσθε ο πρώτος Ιεράρχης της Ρωσικής Εκκλησίας, που έρχεται εδώ: κάποτε ο μακαριστός
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Αλέξιος Β΄μας ευλόγησε εδώ με τη δεξιά του Τιμίου
Προδρόμου. Μας επισκέφθηκαν εδω και πολλοί άλλοι Ιεράρχες της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ρωσίας, ενισχύοντας τους από αιώνες βαθιούς δεσμους  μεταξύ των δυο κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών, δηλαδή της Σερβίας και της Ρωσίας. Αυτές τις ημέρες εορτάζουμε την 300η επέτειο
από τη σύναψη των πολιτικών σχέσεων μεταξύ του Μαυροβουνίου και της Ρωσίας. Η επίσκεψή Σας
επιβεβαιώνει τη σημασία αυτής της επετείου, συνεισφέρει στην εμπέδωση της ενότητας των
ομοπίστων, ομογλώσσων και ομοαιμάτων λαών μας. Αυτή την ενότητα μας ενετείλατο ο Άγιος
Πέτρος Τσέτιν, τα λείψανα του οποίου μόλις τώρα προσκυνήσατε. Καλούσε τους Μαυροβούνιους
να μείνουν πιστοί στη Ρωσία. Και, δόξα τω Θεώ, έτσι είναι και σήμερα. Καλώς ορίσατε, αγαπητέ
Δέσποτα».

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είπε:

«Σεβασμιώτατε, αγαπητέ κ. Αμφιλόχιε,



Χαίρομαι ιδιαίτερα για τη δυνατότητα, που επισκπετόμενος επανειλημμένως την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Σεβίας, για πρώτη φορά να πατήσω το πόδι μου στην ιερά γη του Μαυροβουνίου και
να προσκυνήσω τα ιερά της ευλογημένης χώρας σας.

Η παραμονή μου εδώ σήμερα άρχισε με τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της χώρας σας, στη
συνέχεια είχα επικοινωνία με τον Υπουργό Εξωτερικών, αύριο θα συναντηθώ με τον Πρωθυπουργό,
αλλά η σημαντικότερη εκκλησιαστική συνιστώσα αυτής της επισκέψεως είναι η επίσκεψη στην Ιερά
Μονή Τσέτιν. Εδώ φυλάσσονται τα λείψανα του Αγίου Πέτρου Τσέτιν, του οποίου τον αδριάντα
είδαμε σήμερα στην Ποντγκόριτσα, και με τις προσευχές των αδελφών συγκροτείται και
αναπτύσσεται η μοναχική πολιτεία.

Χαίρομαι πολύ να σας χαιρετίσω στην κανονική σας δικαιοδοσά, τυγχάνων της φολοξενίας σας.
Χαίρομαι για τη δυνατότητα να επισκεφθώ την Ιερά Μονή. Είναι ευχάριστώ να βλέπει εδώ κανείς
τις εικόνες των Ρώσων Αγίων, να συναντήσει προσκυνητές και όσους κάνουν διακοπές εδώ από τη
Ρωσία, οι οποίοι δεν έρχοναι μόνο για τη σωματική ξεκούραση, αλλά και για να τραφούν με το
πνεύμα της χάριτος, η οποία πηγάζει εκ των λειψάνων του μεγάλου Αγίου του Μαυροβουνίου.
Σεβασμιώτατε, ξέρετε το πόσο κοντά ήταν πάντοτε η Ρωσική και η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και
το πόσο κοντά ήταν και παραμένουν να είναι ο Ρωσικός λαός και ο λαός του Μαυροβουνίου. Έχουμε
κοινή πίστη, κοινές σλαβικές ρίζες. Στο διάβα των αιώνων η Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρωσίας
πάντα στήριζε το Μαυροβούνιο και το λαό του. Έτσι συνεχίζεται και μέχρι σήμερα, και θα
συνεχισθεί και αύριο και όλα τα προσεχή χρόνια. Αγαπητέ δέσποτα, ξέρετε ότι η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας είναι ο έμπιστος φίλος Σας και το στήριγμά Σας σε όλες τις περιστάσεις.

Θα ήθελα να παρακαλέσω τις προσευχές σας καθώς και προσευχές των αδελφών της Μονής για
την Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρωσίας, για τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και για τον ευσεβή λαό
μας.

Θα ήθελα να Σας μεταβιβάσω τις εγκάρδιες ευχές και χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο οποίος με ευχαριστία στην καρδιά του διατηρεί μνήμη
για την επίσκεψη στη χώρα σας ως συνοφός του μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου Β΄».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επέδωσε στο Μητροπολίτη Αμφιλόχιο μια εικόνα του Αγίου Γρηγορίου του
Θεολόγου, ονόμα του οποίου ήταν το βαπτιστικό του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Αυθημερόν στην Ιερά Μονή Τέτιν πραγματοποιήθηκε η σύσκεψη των συμμετεχόντων στη δικόσμιση
του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Σάββα Σερβίας στο Βελιγράδι. Στη συνάντηση συμμετείχε οι
Μητροπολίτες Ιλαρίωνας και Αμφιλόχιος, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ και ο Σύμβουλος του
Υπουργού Εξωτερικών της Σερβίας κ. Δ. Γκρντζέβιτς.
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